

**Generalforsamling for
Lørslev Friskole & Børnecenter
mandag d. 22. juni 2020 kl. 17.30-20.30
Referat**



Program:

17.30 Generalforsamling

Dagsorden:

1) Velkomst

2) Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslår Åse Vajhøj – Åse er valgt.

Åse konstaterer at normalt skulle generalforsamlingen være afviklet mellem 1/3 og 30/4, men med hjemmel i de vejledninger der er givet i forbindelse med Covid-19, kan generalforsamlingen afvikles nu, og vi følger myndighedernes vejledninger.

Indkaldelsen med dagsorden er lagt på Hjemmesiden, Intra og Facebook d. 2/6, og d. 4/6 er den rundsendt med Lørslev Nyhedsmailen. Dermed er indkaldelsen med dagsorden udsendt minimum 14 dage før generalforsamlingen, og dermed lovligt indvarslet.

3) Bestyrelsen aflægger beretning v/ Michael Sættrup

Beretningen kan findes særskilt på hjemmesiden.

4) Bestyrelsen fremlægger den reviderede årsrapport til orientering v/ Per Larsen fra BDO

Som nævnt i beretningen har der været nogle omstændigheder der gør at der er brugt mere på løn en der var budgetteret med. Ud fra en bevidst beslutning i bestyrelsen.

Regnskabet ender med et underskud på 109.410 kr. med et budgetteret overskud på 204.798 kr.

Spg. Var det en engangsudgift, eller en lønudgift vi skal forvente fremadrettet.

Svar: Det var en engangsudgift, som er færdigt afviklet.

5) Information fra bestyrelsen

Vi har en børnehave hvor vores normering er udnyttet til max.

Det er en fantastisk situation for vores fremtidige skole!

Men det afføder også nogle problemstillinger som vi skal, og må forholde os til.

Side 1 af 5

Bestyrelsen planlægger dialogmøder i den kommende tid, hvor store og vigtige emner skal drøftes:

- Størrelsen på stedet
- madordning i børnehaven
- aldersblandet undervisning på skolen
- Har vi plads til eleverne hvis udviklingen fortsætter
- Kan vi det hele hvis vi samtidigt vil leve op til vores værdigrundlag?

Bestyrelsen vil derfor afholde disse dialog møder, som skal danne grundlag for de beslutninger vi skal tage i fremtiden.

Appel til alle: Vi har alle en holdning, lad den nu komme til udtryk!

Så vi SAMMEN når den bedste løsning.

Der vil blive indkaldt til disse dialog møder over forældre intra.

På samme måde som disse møder er vigtige for vores steds fremtid. Er det lige mindst ligeså vigtigt at de fysiske rammer, også stemmer overens med det vi gerne vil tilbyde vores børn.

Det kræver frivillig arbejdskraft, og en hjælp fra alle. Da vi ikke har en utømmeligkasse.

ALT hjælp er velkommen, og sæt allerede nu kryds i kalenderen til en arbejdsdag d. 20/8. Der arbejdes på en arbejdsliste fra bygningsudvalget der løbende vil blive opdateret og skal være offentligt tilgængelig, så man kan byde ind på opgaver.

Husk at Børnehaven og Friskolen er VORES sted, og derfor også VORES ansvar at vedligeholde.

Separat kloakering skal gennemføres i løbet af efteråret, og bestyrelsen er i gang med kortlægning af eksisterende kloakker, og udarbejdelse af løsningsforslag til brug for udbudsmateriale.

6) Valg af bestyrelse for en 2-årig periode

a. Bestyrelsesmedlemmer i forældrekredsen. Følgende er på valg:

Michael Søttrup (modtager ikke genvalg) og Simon Rødkjær (modtager genvalg).

Der skal vælges 2 for 2 år.

Følgende ønsker at opstille: Simon Rødkjær, Susanne Haaning og Christian Erland Larsen

De opstille præsenterede sig selv og der blev efterfølgende afholdt skriftlig afstemning.

Valgt er: Simon Rødkjær (20 stemmer) og Susanne Haaning (16 stemmer)

Christian Erland Larsen fik 10 stemmer, og dermed ikke valgt.

- b. Bestyrelsesmedlemmer i skolekredsen. Følgende er på valg:
Susanne Haaning (modtager genvalg)
Der skal vælges 1 for 2 år.
Susanne står til at modtage genvalg, men da hun kun har børn i skolen efter sommerferien ønskede hun at opstille i forældrekredsen og blev valgt der.
Følgende ønsker at opstille: Pernille Bjergager og Christian Erland Larsen
De opstille præsenterede sig selv og der blev efterfølgende afholdt skriftlig afstemning.
Valgt er: Pernille Bjergager (14 stemmer)
Christian Erland Larsen fik 13 stemmer, og dermed ikke valgt.
- c. Suppleanter i hhv. forældrekreds og skolekreds – 1-årig periode
Der skal gerne vælges 2 suppleanter til hver kreds.
Følgende blev valgt:
Forældrekreds: Christian Erland Larsen og Søren Greve Malvik Olsen
Skolekreds: Mette Rubæk og Line Mejer Christensen.

Hvis du har interesse i og holdninger til driften og udviklingen af vores friskole og børnehaven, og har du lyst til at lægge et stykke arbejde på det område, så vil vi opfordre dig til at opstille til bestyrelsen. Som bestyrelsesmedlem er du med til at udstikke kursen for vores friskole og børnehaven. Du får et rigtig godt indblik, hvad der rører sig, og hvad grundlaget er for at træffe beslutninger for vores fælles sted. Vælger du at stille op som bestyrelsesmedlem, er dit fremmøde vigtigt i forhold til, at vi er beslutningsdygtige og i forhold til at tage opgaven seriøst. Bestyrelsen er reelt arbejdsgiver for alle ansatte på børnecentret, og det forpligter. Dette er ikke sagt for at skræmme interesserede væk men for at synliggøre de forventninger, vi har til et bestyrelsesmedlem.

Hvis du er medlem af skolekredsen, har børn i børnehaven eller på skolen kan du opstille til *skolekredsen*.

Har du børn i skolen kan du opstille til *forældrekredsen*.

7) Valg af tilsynsførende v/ Michael Søttrup

Sidste år valgte i Poul Richard for 1 år, han har nu været vores tilsynsførende i 3 år, og med udgangen af dette skoleår valgt at takke af.

Tak til Poul Richard for det udførte hverv. I den forbindelse vil jeg gerne opfordre til at læse den nyligt udkomne tilsynsrapport.

Det betyder at forældrekredsen skal vælge en ny. Bestyrelsen har set på hvem der er af mulige, og har spurgt Flemming Horsfeldt om han kunne have lyst til at være vores tilsyn. Flemming præsenterer sig selv for de fremmødte.

Forældrekredsen vælger Flemming Horsfeldt for: skoleåret 2020-2021

8) Indkomne forslag

- a. Mere musikaktiviteter i skole og børnehave - samarbejde med Hjørring Musik Skole.

Promovering af forslag:

Debat:

Skal skolen/børnehaven prioriterer flere personaleresurser til musiske aktiviteter?

Skal vi have en øget egenbetaling eller på bekostning af noget andet?

Kunne man tænke en forældregruppe være tovholder/igangsætter for et *sang, spil og bevægelsehold* ved musikskolen?

Emneuge som "Harry Potter", men med musik tema

Vi har et kor som er gratis og er et tilbud efter skole. Hvis man ønsker mere musik, vil der skulle tilføres resurser.

Man kunne lave musikhold som et samarbejde med vores egen musiklærer, med egenbetaling efter skoletid.

Der er også interesse for at forældre kan lave noget frivilligt musik.

Opbakning om at bruge de muligheder vi har her i huset i første omgang.

Som et frivilligt koncept, hvor forældre bidrager eller tilbyder et forløb.

- b. Mere fokus på økologisk mad i Fritten og Mariehuset

Promovering af forslag:

Debat:

I vores kostpolitik for børnehaven er et af principperne for madordningen:

...at servere sund, nærende og varieret kost – fortrinsvis økologisk.

For SFO og klub er der ikke en kostpolitik, og der benyttes ikke økologiske råvarer i væsentligt omfang.

Er der ønske om, at der skal mere fokus på at det skal være økologisk?

Er der ønske om, at der skal sættes fokus på en økologisk madordning i SFO og klub?

Vil det være acceptabelt med en prisstigning, hvis mængden af økologi øges?

Ud fra en betragtning om at servere god mad til vores børn, selvfølgelig inden for en ramme der er til at betale.

Kunne man udsende et konkret forslag om hvad det vil koste, hvis det bliver mere økologisk.

En holdning om et det man spiser, og lærdom om hvad det er man "putter" i hovedet.

Brug madordningen til gode vaner om hvad vi spiser.

Heller dansk end økologisk

Hvad med klimaaftryk i den økologiske produktion.

Man kan tilgodese dansk og økologi.

Det kan være svært at få både dansk og økologisk.

Ønske om en kostpolitik i fritteren.

Generalforsamlingen henstiller til at bestyrelsen skal arbejde videre med konkrete forslag der kan præsenteres og debateres.

- c. Fokus på minimalt brug af trådløse løsninger (Bluetooth, wi-fi) og mobiltelefoner af børn og pædagoger i Mariehuset, skole og Fritten.
Promovering af forslag:
Debat:
Skal vi have nogle helt klare regler om brug af digitalt platforme?
Skal brug af private mobiltelefoner, tablets ol. reduceres/forbydes i skole/SFO/klub?
Der private forbrug i hele skoletiden,
En skole har "mobilhotel" hvor private telefoner bor, undtagen når de vælger at bruge dem i undervisningen.
God ide at børnene ikke sidder og se i en iPad i frittertiden. Så kan forældre styre det når man kommer hjem. Der er helt tillid til at lærerne styrer det i undervisningen.
Det er ikke den store udfordring i skolen.
Det vil være meget vanskeligt at komme uden om de digitale platforme i skoleundervisningen i dag. Det er en del af undervisningsforløbet.
I SFO kan sidde med dem om morgenen. Der er ingen iPad og mobil om eftermiddagen.
Det er noget vi bør have en holdning til, men det er også et forældreansvar.
Der er også en læring i at bruge dem.
Det er vigtigt at de lærer at begå sig, og hvordan man kommunikerer med hinanden på de platforme.
Læringen af brugen, kan ligge i undervisningen og den har man selvfølgelig ansvar for privat.
Børn fra Lørslev skal ikke komme ud som "mobilt" handikappede, men vi skal have en holdning/linje/politik.
I forhold til wi-fi og andre trådløse forbindelser, er det ikke "vitaminer" for kroppen – hellere faste forbindelser.
Generalforsamlingen henstiller til at der udarbejdes en politik for hele stedet.

9) Evt.

- Tak til Åse for at holde styr på dagsordenen.
Tak til Charlotte og Helle for jeres tørn som suppleanter.
Og velkommen til de ny i bestyrelsen, husk at gøre jeres meninger og holdninger gældende.
René sendte en tak til Michael for hans arbejde i bestyrelsen.
Anne takkede også Michael for et godt stykke arbejde, og godt samarbejde.

20.30 Tak for i aften


Dirigents underskrift

Side 5 af 5